

逢周一、周四刊出



特稿

理想，放棄銀行工作，甚至與家人反目，離家出走，也矢志
成為專業排舞師。

陳敏聰是今年青年廣場舉辦的「全民街舞2014」的「青年廣場舞蹈大使」，他在比賽中的出色表現獲得評審的讚賞，擔任評審的有為韓國、香港著名樂組和歌手，包括東方神起、少女時代和郭富城等排舞師李昶勳和美國天王級排舞師Jermaine Browne。陳與另一位勝出者，在四十多個人的選拔中脫穎而出，他們分別前往韓國和紐約跟隨該兩名評審學習舞蹈，見識不同國家的跳舞文化。

在韓國的五天行程中，陳敏聰有四天上李昶勳的私人課程，由李親自教授跳舞技巧和排舞知識，「他（李昶勳）很注重身體動作，指出我的壞習慣，要我學習身體運用和矯正一些錯誤的姿勢；也傳授排舞的知識，他先在紙上畫了舞步，然後用虛線和直線表達先後次序，構思的時候亦要顧及服裝

和燈光，令整個表演更好看。」最後一天，他到訪當地的博物館和藝術館，亦欣賞了現時最流行的B-boy大型表演，讓他深深體會韓國文化的獨特之處，加上當地政府和國民對文化、藝術的支持，令表演者有更多發揮空間，造就韓風旋即風靡全球。

陳敏聰大學時修讀工商管理課程，因看米高積遜的「MV」受感染，而愛上跳舞，還特別跟隨舞蹈老師學習街舞和爵士舞。雖然他對跳舞充滿熱誠，可是家人不看好這一行的發展前景，堅決反對他入行，為了順應家人的要求，他畢業後去了銀行工作，但一年後辭去工作，「當時她（媽媽）又哭又鬧，好決絕向我說出了門口不要回來，然後我便拍門離開。」初時他要出台表演、教班才可維持生活，但為了證明自己的能力，沒有放棄過每一個演出機會；

青年廣場舉辦全民街舞



▼陳敏聰（左）跟
李昶勳學習跳舞
青年廣場提供

▲陳敏聰（前排一）與「全民街舞2014」參加者上舞蹈工作坊
青年廣場提供

在多番努力下，他終於成為澳門金沙城駐場舞蹈員，得到穩定收入，才漸漸改變家人的態度，「我要做出成績給他們（家人）看，並不是三分鐘熱度，用行動證明自己的能力，他們才會對我改觀，現在有表演也會邀請家人去看。」他未來向着排舞

師的目標進發，希望在十年內可達到。「全民街舞2014」活動包括舞蹈路演、舞蹈工作坊及海外舞蹈工作坊等，所有活動適合十八至二十九歲青年人參加。



戀戀情深

兒童少年教育的失衡之一

孫慧玲

今天社會混亂失控的情況，歸根究柢，是兒童少年教育的失衡！

英國人管治殖民地，有它一套殖民地教育制度，表面跟其本土一樣，六年小學、五年中學、兩年預科、三年大學，究其教育內容，則只着重實用知識技能的傳授，沒有其本土的思考與辨析訓練，更有意讓香港學生避免對歷史，尤其是中國歷史和政治制度的認識；道德品格的培養，亦付之闕如，是名副其實的填鴨式教育，目的是培養為殖民宗主國服務和賺錢的奴才。奴才只須一切向錢看，宗主在適當時候給你一些利益，讓你向上流一下，細屋換大屋，大家滿意，難怪到現在還有人懷念港英時代的管治，哭喊要英國主子回來，對英國主子的感情，比自己祖國還要深。

正因為心生好感，他們不會覺得英國統治香港百多年間從沒有民主過，香港人從來不會發聲過；他們不會覺得歷任港督戴着鵝毛帽穿英國軍服乘英國船在皇后碼頭登陸統治香港有何怪異；他們也不會覺得英國人在香港為自己國家牟利榨取有何不妥，甚至覺得人家為香港人管治香港，牟取暴利天經地義；他們甘心臣服於英國政治家的權術，即使吃少少的蛋撻也能輕易贏得叫好和拍爛手掌。奴化教育的成功，不由你不寫個「服」字。

回歸以後，中學改為六年制，三年初中三年高中，大學則改為四年制，以便和中國及歐美等大學銜接。學制改變了，教學科目和內容亦經多番改動，但是，許多已經成為父母的香港人對殖民地宗主英國的好感有增無減，對自己祖國的不信任感卻與日俱增，他們有了子

女，經濟能力許可下也千方百計送去國際學校或國外接受教育，藉口是逃避傳統的填鴨式教育；加上年輕老師缺乏對中國的認識和文化內涵，和家長形成一股使下一代去中國化的力量，對祖國更疏離，甚至對身為中國人感到抗拒，於是「反國教」一呼百應，學校退縮。

最奇怪的是，回歸後的香港政府也在洋奴化教育上幫上忙，理由是維持香港國際化的地位，於是批准一間又一間的外國學校及辦學團體在本地辦教育產業，由香港政府撥最好環境的優秀地段，讓他們建設最寬敞宏大設備頂尖的富豪級校園，政府還唯恐招待不周，大開方便之門，包括准許學校發售債券囤積財富牟取暴利壯大勢力，政府深信這些外國教育勢力能夠為香港培養眼光遠大具國際視野的下一代，卻無視它們對香港孩子去中國化的功能，不會努力弘揚中國文化，帶領香港的下一代去尋找血源和文化的根，結果只是製造了一批又一批滿口英語的特權新世代。奴化教育制度下成長的家長也滿腦子所謂「國際人」，甘心樂意讓孩子被洋文化洗腦，斷絕對中國認識與感情，斫斷與中華民族的根。

我家侄子，十歲時隨父母從澳洲移民回來，在德瑞國際學校就讀，他的班主任常說的就是種種鄙視香港和中國的話，所以當他被港大法律管雙學位課程取錄時，他也不肯上學，當年，他仍未足17歲！

教育制度不能產業化商業化，尤其是幼稚園到中學，孩子思想成型的階段！拓展國際學校政策，關乎地區管治，焉能不慎？



五育中學第37屆陸運會圓滿結束

五育健兒勇猛創佳績

五育中學37屆陸運會已於10月23日及24日，假沙田運動場舉行。比賽氣氛熱烈，師生悉力以赴，積極發揚奧林匹克體育精神，共刷新三項大會紀錄，成績斐然，令人鼓舞。該校自2011年起參與九龍倉「學校起動計劃」（Project WeCan），合作夥伴「會德豐地產有限公司」及多間小學友校田徑代表隊的接力賽更將大會氣氛推至高潮。閉幕禮由屈臣氏田徑會主席徐惠芬致辭，大會在一片歡樂的氣氛中圓滿結束。

10月23日早上，儀仗隊伴着雄壯的樂曲引領精神抖擩的四社運動員代表進場。升旗禮後由大會主席連鎮邦校長致開幕辭，他讚揚同學熱心參與陸運會，除學生積極報名參賽，發揚奧林匹克體育精神外，更有99位學生擔任工作人員，主導賽事，發揮領導才能，服務同學。接着由他監察運動員及裁判員宣誓，並主持鳴槍禮，象徵37屆陸運會正式開始。

各運動員於一連兩天的比賽中全力以赴，為校增光，共有三項賽事打破學校歷史紀錄，包括女子甲組推鉛球（陳曉盈所創的9.97米）、女子甲組400米（達海琳所創的1分12.53秒）和男子甲組標槍（徐天蕙所創的34.967米）。

經過兩天激烈的比賽，社際全場總冠軍由黃社奪得。各社啦啦隊用心排練，總

計兩天啦啦隊表現，最終由藍社奪得冠軍。個人全場總冠軍得獎者分別為女子甲組的戴思敏、女子乙組的徐梓榕、女子丙組的劉曉嵐、男子甲組的林俊宇、男子乙組的劉家富及男子丙組的陳宥君。班際4×100米接力賽各組冠軍分別由1D班、2D班、3A班、4D班、5B班和6D班奪得。而小學友校4×100米接力賽的冠軍、亞軍及季軍分別由循理會美林小學、聖公會主風小學及沙田循道衛理小學所獲得。今年增設「60米至叻競技賽」，由會德豐義工隊、家長會幹事會和四社老師進行比賽，全場氣氛十分熱烈，最終由會德豐義工隊勝出。

10月24日下午，所有比賽項目結束後，隨即舉行閉幕典禮。主禮嘉賓徐惠芬致辭，鼓勵同學比賽不論是失敗或勝利，都是我們寶貴的人生經驗，並寄望同學繼續努力，再創理想佳績。其後，多位嘉賓為運動健兒頒獎，包括會德豐地產有限公司主席梁志堅，沙田循道衛理小學校長簡佩芬、創校校董楊寶坤太平紳士、家長校董湯靜茹、家長會主席歐陽婉韻及大會主席連鎮邦校長，並由學生會主席彭麗瑩致閉幕辭。

最後，由男童軍主持降校旗儀式，隨着雄壯的校歌響徹沙田運動場，五育中學第37屆陸運會圓滿結束。

傑青分享夢想與努力

明愛元朗陳震夏中學中文科於2014年10月20日至24日舉辦「中文周」。本年度之主題是「我也可以了不起」。在10月20日，邀請了「十大傑出青年」及著名作家張潤衡主持中文周啓動禮及講座，與學生分享其成長經歷。

講座開始，張潤衡即以輕鬆幽默的手法吸引老師及同學的注意力。張潤衡回顧其小學至中學的生活瑣事，校園生活，不時令師生會心微笑。張潤衡一提到自己升大學的夢想及日後的努力，收起了原來的幽默，語重心長地告訴學生他需要付出比別人多20倍，甚或40倍的努力，而他最終都能達成讀大學的夢想，藉以勉勵同學成功須努力，須付出。

在講座結束前，有學生問張潤衡在他遭遇意外的時候，家人如何支持他。張潤衡深情地回答表示，家人一直在他身旁照顧他，這就是最好的支持。

最後，張潤衡在全體師生的熱烈掌聲歡送下離開。

張潤衡在1996年八仙嶺大火中身體嚴重燒傷，但憑着堅毅不屈的精神，留學美國，在2008年取得心理學學位，回港後組織「共融行動」。2009年，獲選為香港十大傑出青年及再生會的「2009年度十大再生勇士」。2010年獲委任為首屆「香港精神大使」，繼續為傷健者及弱勢社群爭取平等待遇及推動社會共融。

在中文周期間，中文科在學校有蓋操場安排了多姿多彩的攤位遊戲，包括「成語遊戲」、「歇後語遊戲」、「錯別字遊戲」、「毛筆書法遊戲」、「急口令遊戲」等，讓同學可透過富趣味性的攤位遊戲，感受中國語文的樂趣。除了遊戲外，同學亦親手製作麥芽糖夾餅，與其他同學一同分享。除了麥芽糖夾餅，中文科還預備了冰糖葫蘆、龍鬚糖及叮叮糖，讓同學有機會品嘗美味的中國傳統特色小食。

在10月23日下午，中文科與學生會及四社幹事會合辦「中文知識問答比賽」。經過一番激烈比賽後，由忠社奪得冠軍。



◆校長鄭
振發致送
紀念品予
主禮及主
講嘉賓張
潤衡



闖闖新天地

那一次，真的好險

寶安商會王少清中學 2C 麥堯嵐

怎麼辦？看看手表，已是深夜十二時，桌上的功課堆得如山如海，門口的弟弟看着我微笑，帶有諷刺的微笑。對……看見我狼狽的樣子很好笑對吧。不不，得快點做功課才行。

中文作文、數學作業、閱讀報告……應該從那開始呢？就數學吧。經過數小時和功課的戰鬥，終於只剩下中文作文。看出窗外，太陽公公都出來催促我了，小鳥在樹上輕快地歌唱，美麗的風景對現在的我當然毫無吸引力。打開手機，雖然故意避開，但看到了……五時四十七分。為什麼我想不到呢！的確，剩下的時間不多，不過我的聯絡人表上顯示着「恩彩在線上」，我立即傳了一段信息給她：「恩彩，一會兒可以借一下你的作文簿嗎？」不到三秒，她回了「好喔！一會兒學校見！」

「早安！這給你的，不要弄掉它，知道了沒？」「知道啦！謝謝你喔！放學還給你。」拿到本子後，我以光速跑回教室，一半抄一半改的寫着作文，在做的過程中，一位風紀經過：「同學，你是在抄筆記嗎，還是……」「抄筆記。」內心卻感到極內疚，但還是「安全」的完成了。

一星期後，到了發回中文作文的日子，我的心臟跳動得比平日快一百萬倍，感覺差的要命。「麥同學，你的作文技巧進步了非常多，文章的確感動了老師我呢！繼續努力！」「謝謝老師。」面對着抄襲的作文和旁邊的同學們，理應我該開心，但我只能牽強地笑，內心說了無數個「對不起，恩彩」，然而這一切已成定局，時間也不能倒流。

那一次，真的很險。而這事就深深地印在我的心裡，時刻警醒着我。我錯了，我真的錯了。



布告板

中學開放日

佛教黃鳳翔中學

地址：灣仔掃桿埔東院道十一號
日期：11月18日下午14:15-15:35
查詢：25779485（蕭老師）

東華三院吳祥川紀念中學

地址：葵青青衣清心街7號
日期：11月22日上午9:00
電話：24950226

聖公會聖三一堂中學

地址：九龍城何文田孝民街2號
日期：11月22日9:30-4:30
電話：27144137

基督教四方福音會深培中學

地址：屯門兆麟街18號
日期：11月22日9:00-12:00
電話：24524702
備註：11月26日，11月29日，
12月3日及12月10日（導賞日）
預約：2452 4702

五旬節林漢光中學

地址：沙田第一城側／
港鐵馬鞍山線第一城站
日期：11月22日9:30或23:00
電話：2648291
網上報名：<http://goo.gl/bKcwop>